



**ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ
МОЛОДЕЖНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
"ВСЕРОССИЙСКИЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ
КОРПУС СПАСАТЕЛЕЙ"**

МОСКВА

2019 год

Дорогие друзья!

Всероссийский студенческий корпус спасателей – одна из крупнейших студенческих добровольческих организаций в России. Каждый год мы развиваемся, проходим обучение, повышаем квалификацию, участвуем в новых проектах. ВСКС - это большая дружная команда, успех которой во многом зависит от вашей активной жизненной позиции, желания помогать людям, равнодушия к чужой беде.

2019 год был насыщенным и сложным. Мы многому научились и многого достигли вместе с вами. На новый уровень перешло взаимодействие с МЧС России – в феврале было подписано обновленное соглашение о сотрудничестве между ВСКС и МЧС России. Нельзя не отметить работу студентов-спасателей, не раз показавших высокий уровень профессионализма и дисциплины при ликвидации чрезвычайных ситуаций и их последствий: трагедия в городе Шахты, степные пожары в Забайкальском крае, наводнение в Иркутской области, лесные пожары в Красноярском крае. Мы также принимали участие во многих важных акциях и форумах.

Выражаю благодарность каждому из вас за вклад в развитие студенческого добровольческого движения, за веру в себя, за труд и его результаты.



ВСЕРОССИЙСКИЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ КОРПУС СПАСАТЕЛЕЙ

– одна из крупнейших студенческих добровольческих организаций в Российской Федерации

Образована в 2001 году по инициативе Министра МЧС России того времени Сергея Кужугетовича Шойгу.

Основные направления деятельности:

- повышение уровня культуры безопасности жизнедеятельности населения;
- участие в ликвидации чрезвычайных ситуаций и их последствий;
- организация гуманитарных миссий;
- обеспечение безопасности на массовых мероприятиях разного уровня;
- организация и проведение аварийно-восстановительных работ;
- оказание адресной помощи пенсионерам, маломобильные гражданам.

На 2020 год в состав ВСКС входит свыше 8000 добровольцев из 63 субъектов Российской Федерации.

Все студенты-спасатели проходят специальную подготовку на базе ВЦПСФ РТУ МИРЭА для оказания квалифицированной помощи специальным службам при возникновении чрезвычайных ситуаций, а также для регулярной информационной и профилактической работы с населением в области культуры безопасности.





ДОБРОВОЛЬЦЫ ВСКС ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНОМ ФЛЕШМОБЕ

23 февраля, в День защитника Отечества, добровольцы Московского городского отделения и Центрального спасательного отряда ВСКС, а также руководитель Всероссийского студенческого корпуса спасателей Евгений Козеев приняли участие в ежегодном пожарно-спасательном флешмобе, который прошел на катке «Ракета» на ВДНХ.

Во флешмобе также приняли участие Начальник ГУ МЧС России по городу Москве Илья Денисов, сотрудники МЧС России, курсанты образовательных организаций высшего образования МЧС России, сотрудники пожарной службы, спасатели, их друзья и близкие.

Для гостей праздника была подготовлена развлекательная программа, включающая интерактивные площадки и конкурсы.

Подобная акция позитивно сказывается на популярности профессии спасателя и пожарного, а также призывает к здоровому образу жизни и занятием спортом.

МЕДИАШКОЛА ДЛЯ ДОБРОВОЛЬЦЕВ В ЧС

В апреле 2019 года на базе Центрального спасательного отряда в Российском технологическом университете МИРЭА прошла «Медиашкола для добровольцев в ЧС», где обучение прошли представители пресс-служб студентов-спасателей.

В программу Медиашколы вошли теоретические и практические занятия по основным профессиональным компетенциям в сфере СМИ.

Участники приобрели навыки написания статей, пресс-релизов, интервью, фото- и видеосъемки, прошли мастер-классы по SMM, узнали о специфике работы журналистов в условиях ЧС и особенностях освещения происшествий в СМИ и многое другое.

Для участников школы выступили следующие спикеры:

военный корреспондент ИД «Коммерсантъ», член пула Минобороны РФ и госкорпорации «Роскосмос» Александра Джорджевич; аналитик в сфере СМИ, психолог и юрист Анна Андреева, экс-Замначальника управления информации МЧС России Елена Смирных; экс-главный редактор журнала «Вестник МЧС» Ирина Тарасова; фотокорреспондент ИД «Коммерсантъ» Глеб Щелкунов; экс-руководитель «МЧС Медиа» и ФАУ «ИЦ ОКСИОН» МЧС России Елена Гундина, начальник отдела видеопроизводства Российского технологического университета МИРЭА Артём Савченко; представители Фонда Общественного Мнения Анастасия Свешникова и Алина Соболевская.

Для участников были подготовлены практические задания, одно из которых - осветить смоделированную на базе ВЦПСФ РТУ МИРЭА чрезвычайную ситуацию. Добровольцам необходимо было написать статью, подготовить посты, адаптированные под разные социальные сети, сделать фото и видеорепортаж.



18 ЛЕТ ЦСО ВСКС

На базе ЦСО ВСКС в РТУ МИРЭА прошло торжественное построение с участием первых лиц Российского технологического университета – **президента Александра Сигова, ректора Станислава Куджа и проректора Игоря Тарасова**. На протяжении всей истории отряда они многое сделали и продолжают делать для развития ЦСО ВСКС и молодёжного добровольчества.

Александр Сигов и Станислав Кудж вручили грамоты отличившимся добровольцам, также была проведена церемония присвоения очередных званий спасателям ЦСО ВСКС.

В рамках празднования 18-летия на территории Всероссийского центра координации, подготовки и переподготовки студенческих добровольных спасательных формирований Российского технологического университета был проведён круглый стол, посвященный развитию волонтерства в области общественной безопасности в образовательных организациях высшего образования города Москвы.

На территории вуза проведены праздничные мероприятия для всех студентов, сотрудников, абитуриентов и гостей РТУ МИРЭА, посвященные 18-летию ЦСО ВСКС и Дню космонавтики. Студенты-спасатели подготовили конкурсы и уникальные учебные площадки: мобильные комплексы, скалодром; игра Дженга - адаптация популярной игры с значительно большим размером брусков, перемещать которые необходимо было при помощи аварийно-спасательного инструмента; погружение и поиск под водой в водолазном костюме; машинный манипулятор, используемый для поднятия бетонных плит и многое другое.



СОРЕВНОВАНИЯ «ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ФАКТОР»

12 апреля в Москве, на базе Академии государственной противопожарной службы МЧС России, прошел III этап Всероссийских соревнований по первой помощи и психологической поддержке «Человеческий фактор».

В соревнованиях приняли участие 18 команд, победившие на этапах различных федеральных округов, в том числе и команда Краснодарского краевого отделения Всероссийского студенческого корпуса спасателей занявшая первое место в ЮФО.

Всего соревнования состояли из трех этапов:

тестирование – проверка теоретических знаний, эстафета – отработка практических навыков оказания первой помощи и психологической поддержки и капитанский конкурс, где двое участников команды демонстрировали свои навыки обучения первой помощи и психологической поддержке.

По итогам соревнований команда Краснодарского краевого отделения ВСКС заняла первое место, набрав наибольшее количество баллов среди всех команд. Отметим, что команда Краснодарского краевого отделения ВСКС занимает на этих соревнованиях первое место уже четвертый год подряд.



МЕМОРИАЛЬНАЯ ДОСКА С БАРЕЛЬЕФОМ В.М. МАКСИМЧУКА

Добровольцы ВСКС приняли участие в торжественной церемонии открытия Мемориальной доски Герою Российской Федерации, генерал-майору внутренней службы **Владимиру Михайловичу Максимчуку**. Мероприятие провели представители Правительства Москвы и Главного управления МЧС России по городу Москве.

Мемориальная доска с барельефом Героя установлена у дома номер 2 по улице Долгоруковская - там, где проживал Владимир Михайлович с семьёй.

Создателями памятника стали скульптор – народный художник России **Салават Щербаков** и архитектор – лауреат премии Москвы в области литературы и искусства, член Московского Союза художников **Василий Перфильев**.

«Герой-чернобылец Владимир Максимчук пример для подражания: как в деле в борьбе с пожарами, так и в организации работы пожарных столицы. Он доказал своей службой, что не случайно был в пожарном ремесле - это подлинный сын своего Отечества», - отметил Первый заместитель Министра МЧС России Александр Чуприян.

Фото предоставлено Степаном Змачинским МЧС Медиа



ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВСКС

22 апреля в честь даты создания Всероссийского студенческого корпуса спасателей на базе ЦСО ВСКС в Российском технологическом университете МИРЭА прошло торжественное построение студентов-спасателей из Центрального спасательного отряда, Московского городского отделения и Рязанского регионального отделения. Отличившиеся добровольцы были награждены почётными грамотами и благодарностями, нагрудными знаками МЧС России «За заслуги».

В торжественном мероприятии приняли участие руководство ВСКС, Всероссийского центра координации, подготовки и переподготовки добровольных студенческих спасательных формирований, а также представители организаций, являющихся давними партнёрами ВСКС: заместитель руководителя Федерального агентства по делам молодежи Андрей Платонов, заместитель начальник Главного управления подготовки МЧС России полковник Андрей Таросян, советник председателя Национального Совета молодежных и детских объединений России Дмитрий Бункин.

Андрей Платонов пожелал добровольцам успехов во всех начинаниях, а также зачитал поздравительный адрес от руководителя Росмолодёжи **Александра Бугаева**. **Андрей Таросян** отметил важность обучения и деятельности студентов-спасателей, назвал добровольцев «молодостью МЧС» и кадровым резервом экстренных служб, а также зачитал поздравительный адрес от первого заместителя Министра МЧС России **Александра Чуприяна** и вручил нагрудные знаки МЧС России «За заслуги». **Андре Андроникович** вручил прошедшим аттестацию книжки спасателя и жетоны. **Дмитрий Бункин** поздравил добровольцев и отметил их как значимую часть молодёжной политики и добровольчества. Президент ВСКС **Евгений Козеев** поблагодарил личный состав региональных отделений за преданность спасательному делу, успешную реализацию социально значимых проектов, пожелал не останавливаться на достигнутых высотах и вместе идти вперёд – на благо нашей Родины!



МЕЖДУНАРОДНЫЕ СБОРЫ @DISASTER

С 26 мая по 2 июня в Москве и Владимире проходили международные учебно-тренировочные сборы по спасательным компетенциям @disaster 2019.

Участниками стали 30 студентов-спасателей из России и Германии – добровольцы Всероссийского студенческого корпуса спасателей и THW-Jugend e.V. – молодёжного крыла Службы технической поддержки.

Участники прошли практические занятия по спасательным работам в городской среде, при ДТП на мосту, а также занятия по поисково-спасательным работам при полном обрушении конструкций здания.

Во Владимире на территории Дюкинского карьера добровольцы поставили полевой лагерь для временного проживания, а также приняли участие в учениях по поисково-спасательным работам в природной среде. Сборы @disaster было решено проводить ежегодно.



ДЕНЬ МОЛОДЁЖИ

Студенты-спасатели ВСКС 27 июня приняли участие в обеспечении безопасности на праздновании Дня молодежи в Центральном парке культуры и отдыха имени Максима Горького.

Группы добровольцев патрулировали территорию Парка и, в случае необходимости, готовы были оказать помощь. Кроме того, добровольцы были оснащены портативными радиостанциями и gps-трекерами и были закреплены за наиболее посещаемыми местами, а также спортивными площадками. Оперативные дежурные ВСКС осуществляли мониторинг и координацию с экстренными службами.

Студенты-спасатели установили отдельный отапливаемый пневмокаркасный модуль для детей, которые потеряли в толпе своих родителей или сопровождающих.

На главной сцене прошло награждение - руководящему составу ВСК вручили благодарственные письма от Комитета общественных связей и молодежной политики города Москвы «За личный вклад в реализацию мероприятий государственной молодежной политики на территории города Москвы и в связи с празднованием Дня молодежи». Кроме того, Всероссийский студенческий корпус спасателей получил благодарность «За содействие в реализации государственной молодежной политики на территории Российской Федерации» от Руководителя Федерального агентства по делам молодежи Александра Бугаева.



ДОБРОВОЛЬЦЫ ВСЕРОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСКОГО КОРПУСА СПАСАТЕЛЕЙ ОКАЗАЛИ ПОМОЩЬ НАСЕЛЕНИЮ В ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ ПОЖАРОВ В ЗАБАЙКАЛЬСКОМ КРАЕ

В мае 2019 года сводный отряд ВСКС принимал участие в ликвидации последствий степных пожаров Забайкальского края.

Студенты-спасатели в селах Усть-Ималка, Чиндагатайское и Шара осуществляли сортировку и выдачу гуманитарной помощи, доставку бутилированной воды, разбирали конструкции пострадавших построек, представляющих угрозу обрушения. Добровольцы проводили подомовой обход и помогали местным жителям. Восстанавливали объекты первой необходимости: уцелевшие дома, возводили заборы и ограждения для скота, хозяйственные и санитарные постройки, расчищали и восстанавливали колодцы. Уцелевшие кирпичи и металлолом были отсортированы для повторного использования жителями поселка.



ДОБРОВОЛЬЦЫ ВСЕРОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСКОГО КОРПУСА СПАСАТЕЛЕЙ ОКАЗАЛИ ПОМОЩЬ В ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ НАВОДНЕНИЯ В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

В конце июня сильные дожди в Иркутской области привели к резкому подъему уровня воды в местных реках и затопили десятки населенных пунктов. В зоне бедствия ввели режим чрезвычайной ситуации.

Помочь местным жителям справиться со стихией в начале июля отправились добровольцы Всероссийского студенческого корпуса спасателей из Москвы, Кемеровской, Рязанской и Свердловской областей, Республики Северная Осетия-Алания при содействии АО «Федеральная пассажирская компания». По прибытии отряд ВСКС в составе 50 человек организовал штаб, оборудованный необходимой техникой, IP-телефонией, системой трекинга оперативных групп, а также наладил радиосвязь и создал круглосуточное дежурство. Дежурный принимал заявки от местного населения и передавал их на обработку в штаб. В Тулунский район прибыли волонтеры из других организаций, поэтому ВСКС осуществлял координацию сводной группировкой добровольцев.

Восстановление территории после такого масштабного затопления – задача сложная. Требуется много сил, времени, грамотной организации, определенной подготовки и желания помогать людям.

После урегулирования ряда вопросов, добровольцы приступили к работе. Откачивали воду из подвальных помещений детских садов, школ, медпунктов и, конечно, жилых домов. Собирали и выносили мусор, в том числе крупногабаритный. Разбирали завалы на проезжей части и затор на федеральной трассе Иркутск – Новосибирск, образовавшийся у моста через реку Ия из смытых и принесённых паводком домов. Развозили жителям питьевую воду.

«Работа тяжёлая, но она того стоит. Чувствуешь, что ты нужен, и только ты можешь помочь», – говорит курсант ЦСО ВСКС Александр Воробьёв.



ДОБРОВОЛЬЦЫ ВСЕРОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСКОГО КОРПУСА СПАСАТЕЛЕЙ ОКАЗАЛИ ПОМОЩЬ В ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ НАВОДНЕНИЯ В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Студенты-спасатели старались помочь каждому. Нередко жители просили найти памятные фотографии, документы, ценные вещи, разобрать непригодный для жилья дом или восстановить забор. На протяжении недели добровольцы ВСКС под руководством МЧС России расчищали от растительности водозабор Красный Яр, производили очистку фильтров, а также очищали воду от плавучего мусора.

Президент России Владимир Путин в ходе своего визита в Иркутскую область пообщался с пострадавшими от наводнения людьми, представителями служб и добровольцами, в том числе и с **Мери Вардосанидзе** (Кемеровское региональное отделение ВСКС). Глава государства выслушал и ответил на наиболее острые вопросы, а также отметил, что стоит уделить внимание вопросу организации постоянного взаимодействия между добровольцами и экстренными службами, в том числе МЧС России.

В результате наводнения многие местные жители остались без жилья. Их разместили в пунктах временного и долговременного проживания. Совместно с социальными работниками Тулуна добровольцы ВСКС поддерживали пострадавших: помогали убирать помещения, вызывали при необходимости скорую медицинскую помощь, доставляли продукты питания, воду, бытовую химию. Ежедневно помогали готовить завтраки, обеды и ужины на 400 человек (для пострадавших жителей и волонтеров, проживающих в пунктах временного размещения). Добровольцы принимали гуманитарную помощь (постельные принадлежности, средства личной гигиены, продукты питания, одежда), занимались разгрузкой, погрузкой, сортировкой и доставкой сформированных пакетов жителям деревень Тулунского района. А также оказывали содействие полевому хлебокомбинату, проводили покос травы и многое другое.



ДОБРОВОЛЬЦЫ ВСЕРОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСКОГО КОРПУСА СПАСАТЕЛЕЙ ОКАЗАЛИ ПОМОЩЬ В ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ НАВОДНЕНИЯ В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

В результате команда ВСКС совместно с МЧС России, администрацией города Тулун и добровольцами из других организаций провели огромную работу по восстановлению Тулунского района, но с 26 по 28 июля в Иркутской области начались обильные дожди, которые вновь вызвали подъем воды на реках и повторное затопление. По решению оперативного штаба МЧС России в Тулуе началась эвакуация жителей.

В ночь с 29 по 30 июля вышла из своих берегов река Ия, затопило федеральную трассу «Сибирь», для пострадавших были организованы переправы. Студенты-спасатели развозили питьевую воду для водителей и пассажиров, заблокированных на трассе. В настоящее время вода спала и продолжают работы по восстановлению районов, пострадавших от наводнения.

За спиной у ребят – студентов-спасателей – месяц нелегкой работы. За это время было откачено 11 600,0 м.куб воды, просушено 8 950,0 м.кв. Осуществлялся ежедневный подворовой обход – 632 адреса, оказана адресная помощь по 213 заявкам от пострадавших людей, было развезено свыше 16 490 л жизненно необходимой питьевой воды. По 87 адресам в жилом секторе проведены работы по уборке и выносу крупногабаритного мусора. Объем разобранного и вывезенного мусора – 7 383 м.куб. 102 500 кг гуманитарной помощи было разобрано, погружено и отсортировано – сформировано и доставлено более 14 000 наборов. Гуманитарная помощь так же доставлялась в деревни Тулунского района: Паберега, Бадар, Евдокимово, Евдокимовский, Владимировка, Вознесенск, Никольск, Аршан, Казаково, Манут, Красное озеро, Харантей, Уйгат. Осуществлена адресная доставка воды маломобильным гражданам – 96 заявок.

Для некоторых из них это уже не первый опыт участия в ликвидации ЧС –наводнения в Краснодарском крае, на Дальнем Востоке и в Алтайском крае, пожар в ТЦ «Зимняя вишня». Весной 2019 года сводная группировка добровольцев ВСКС ликвидировала последствия степных пожаров в Забайкальском крае.



ДОБРОВОЛЬЦЫ ВСКС ОКАЗАЛИ ПОМОЩЬ В ТУШЕНИИ ПОЖАРА И ЛИКВИДАЦИИ ЕГО ПОСЛЕДСТВИЙ В КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ

В августе 2019 года 100 студентов-спасателей ВСКС из Москвы, Кемеровской, Свердловской, Омской, Ульяновской областей, Красноярского края, Республик Марий Эл и Удмуртии объединились с МЧС России и другими спасательными службами для того, чтобы ликвидировать пожар и его последствия в Красноярском крае. В сводную группировку ВСКС вошли как аттестованные спасатели, так и студенты, у которых нет удостоверения, но есть огромное желание помогать людям. Все добровольцы прошли специальную подготовку на базе Всероссийского центра координации, подготовки и переподготовки добровольных студенческих спасательных формирований РТУ МИРЭА.

В зону пожаров студентов-спасателей ВСКС доставляли на вертолётах МИ-8. При помощи шансового инструмента и ранцевых огнетушителей были ликвидированы очаги возгораний на площади 800 кв.м.

За время работы в наиболее пострадавших от пожаров районах – Богучанском, Эвенкийском и Кежемском – добровольцами ВСКС были вырыты траншеи, расчищена от дерна, корней деревьев и кустарников прилегающая к противопожарной траншее территория на площади 2500 кв.м, вырыт ров – эти действия нужны для того, чтобы пожар не перекидывался с одной стороны леса на другую.



ДОБРОВОЛЬЦЫ ВСКС ОКАЗАЛИ ПОМОЩЬ В ТУШЕНИИ ПОЖАРА И ЛИКВИДАЦИИ ЕГО ПОСЛЕДСТВИЙ В КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ

В Богучанском районе добровольцы не только ликвидировали последствия пожаров, но и оказывали социальную помощь населению.

Совместно с администрацией района перевезли медицинский архив, санитарную мебель, медицинское оборудование из старого здания Районной клинической больницы в новое. В поселке Таёжный обустроили территорию вокруг центрального стадиона: проложили дорожки для передвижения и прогулок, нанесли дорожную разметку на пешеходном переходе через проезжую часть, подготовили площадку под сооружение полосы препятствий в школе № 2, разгрузили пиломатериалы в средней школе № 3 и многое другое. Помимо этого, добровольцы ВСКС кололи дрова, перекладывали напольные покрытия в домах и другое.

Отдельное внимание студенты-спасатели уделили воспитанию культуры пожарной безопасности у детей. В деревенских школах провели занятия, на которых рассказали, как обращаться с огнем, вызывать экстренные службы и действовать в случае возгорания. А также показали, как спускаться и подниматься по веревке при помощи альпинистского снаряжения.



ФЕСТИВАЛЬ «ТАВРИДА-АРТ»

Команда Всероссийского студенческого корпуса спасателей с 20 по 26 августа работала на молодежном фестивале «Таврида-АРТ».

Более 200 волонтеров ВСКС на протяжении недели успешно справлялись со всеми поставленными перед ними задачами. Всегда были на виду, в круглосуточном режиме оказывали помощь участникам и зрителям, в круглосуточном режиме патрулировали территорию, обеспечивали безопасность на пляже, принимали заявки по инцидентам в коммуникационном центре и перенаправляли их на ответственные службы, выполняли многие другие важные задачи. К слову, фестиваль посетили более 92 000 человек!

На общем итоговом построении волонтеров ВСКС Первый заместитель Руководителя Администрации Президента Российской Федерации Сергей Владиленович Кириенко пообщался с ребятами.

«Мы вместе справились, причем справились так, что никаких серьезных инцидентов не было, а инциденты, которые все-таки возникали, решались оперативно. Я понимаю, что за внешним спокойствием, огромная кропотливая работа. Спасибо Вам за эту работу!» - подвел итог Сергей Владиленович.



ВЛАДИМИР ПУТИН ПОДДЕРЖАЛ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОРПУСА

“Если не поддерживать таких, как вы, то кого тогда поддерживать?”

Владимир Владимирович Путин
о деятельности Всероссийского студенческого
корпуса спасателей
ВЭФ 2019



Президент России Владимир Путин дал поручение Правительству Российской Федерации оказать поддержку Всероссийскому студенческому корпусу спасателей по итогам встречи с представителями общественности, состоявшейся 6 сентября на Дальнем Востоке,

Подробности на сайте: <http://kremlin.ru/acts/assignments/orders/61916>



РЕГИОНАЛЬНЫЕ ЭТАПЫ МОЛОДЕЖНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ФОРУМА "ВЕКТОР СПАСЕНИЯ"

В 2019 году прошло четыре региональных молодежных образовательных форума «Вектор спасения».

«Вектор спасения - Урал» состоялся с 24 по 27 сентября на базе студенческого лагеря Уральского государственного аграрного университета в Белоярском районе Свердловской области. В нем приняли участие 86 молодых людей в возрасте от 18 до 30 лет из 7 регионов страны.

В Ростовской области прошел с 4 по 10 ноября «Вектор спасения Юг». В течение недели участники учились спасательному делу и отрабатывали на практике полученные знания. В Форуме приняли участие более 80 добровольцев из Ростова-на-Дону, Новочеркасска, Краснодарского края, Ставропольского края, Волгодонска и студент из Израиля.

Северо-Осетинское Региональное отделение Всероссийского студенческого корпуса спасателей провело с 20 по 26 ноября на площадке Северо-Кавказского горно-металлургического института молодёжный образовательный форум «Вектор спасения – Кавказ», который прошел в 2019 году впервые. В форуме приняли участие 100 добровольцев из 8 регионов СКФО.

«Вектор спасения - Сибирь» прошел в Кузбассе с 6 по 9 декабря! На площадке Кемеровского государственного университета собрались 50 лучших студентов-спасателей со всех добровольческих объединений Сибири, чтобы улучшить навыки спасательной деятельности.

Участники форумов отрабатывали действия спасательных работ при ДТП, взрывах, завалах на стройке, пожаре, а также при оказании первой и психологической помощи и многое другое.



ВСЕРОССИЙСКИЙ МОЛОДЁЖНЫЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ФОРУМ «ВЕКТОР СПАСЕНИЯ»

С 11 по 17 ноября в Москве и Московской области проходил четвертый Всероссийский молодёжный образовательный форум «Вектор спасения», участниками которого стали 300 лучших добровольных спасателей Всероссийского студенческого корпуса спасателей со всей страны и студенты из Германии.

Дискуссионные и образовательные площадки форума были направлены не только на повышение профессиональных знаний волонтеров, но и включали тренинги по командной работе и личностному росту, встречи с видными общественными деятелями в области гуманитарных программ, молодежного добровольчества, руководством органов государственной власти.

В основу форума были положены двухдневные учения, где после многодневной теоретической подготовки, в круглосуточном режиме волонтеры отрабатывали профессиональные навыки спасения, организаторские способности при координации спасательных работ, особенности командной работы в зоне чрезвычайной ситуации, максимально реалистично смоделированной инструкторами – профессиональными спасателями МЧС России первого и международного классов.

Ребята самостоятельно разбивали лагерь, оперативный штаб, пункт временного размещения условно пострадавших, организовывали их жизнеобеспечение и связь с Центром управления кризисными ситуациями МЧС России, проводили поиски пострадавших в лесном массиве, оказывали помощь жертвам техногенных катастроф, психологическую поддержку пострадавшим и их близким.

В завершении все проведенные добровольцами действия разбирались инструкторами.



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ СПАСАТЕЛЬНЫЙ ОТРЯД

Конкурс «Лучший студенческий спасательный отряд» проходил в несколько этапов.

В августе 2019 года был объявлен заочный этап конкурса «Лучший студенческий спасательный отряд», который проводился в двух номинациях «Добровольчество в ЧС» и «Волонтерство по безопасности». Всего было подано 50 заявок. После проверки конкурсных работ представители лучших были приглашены на учебно-методические сборы, где были определены призеры и победители в каждой номинации.

Данный проект от команды ВЦПСФ РТУ МИРЭА и ВСКС направлен на выстраивание единой системы взаимодействия между существующими студенческими спасательными отрядами. Проект стал победителем Всероссийского конкурса молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования.



ОБУЧАЮЩАЯ СТАЖИРОВКА В СФЕРЕ ГРАЖДАНСКОЙ АКТИВНОСТИ И ДОБРОВОЛЬЧЕСТВА (ВОЛОНТЕРСТВА) НА БАЗЕ ВСКС ДЛЯ РЕГИОНАЛЬНЫХ ДЕЛЕГАЦИЙ

В ходе стажировки на базе Всероссийского студенческого корпуса спасателей (ВСКС) участники познакомились с основными направлениями деятельности и программами организации.

Обучающая стажировка включала дискуссии, посвященные вопросам привлечения волонтеров к системной работе по популяризации культуры безопасности жизнедеятельности и эффективным практикам наставничества в сфере ЧС.

Участники посетили полигон учебного центра федеральной противопожарной службы МЧС России «Апаринки», где проходили полевые учения Всероссийского молодежного образовательного форума «Вектор спасения». Познакомились с деятельностью поисково-спасательного отряда «Спасрезерв», ГКУ «Система 112», ГКУ г. Москвы «Пожарно-спасательный центр», «Лиза Алерт».

Посетили интерактивные мероприятия, семинары и тренинги. Знания, полученные в ходе стажировки, позволят участникам усовершенствовать работу своих организаций в регионах.

Стажировка проходила в рамках Программы мобильности волонтеров, реализуемой Ассоциацией волонтерских центров совместно с ФГБУ «Роспатриотцентр» и Федеральным агентством по делам молодежи в партнерстве с Фондом президентских грантов в рамках реализации Федерального проекта «Социальная активность» Национального проекта «Образование».



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ ДОБРОВОЛЬЦЕВ

Со 2 по 5 декабря в столице волонтерского движения – городе Сочи прошел Международный форум добровольцев.

Форум объединил на своих площадках неравнодушных участников, спикеров и экспертов, представителей органов государственной власти, социально ориентированных некоммерческих организаций и благотворительных фондов из разных стран. Волонтеры со всех регионов страны и иностранных государств приехали, чтобы поделиться опытом реализации успешных волонтерских инициатив и подвести итоги уходящего года.

Для участников и гостей Форума на стенде Всероссийского студенческого корпуса спасателей были организованы интерактивные точки по обучению основам оказания первой помощи, проверке ловкости с помощью гидравлического аварийно-спасательного инструмента на тренажере «Змейка». Все желающие отправили по «безопасной» почте открытку своим друзьям и близким, почувствовали себя профессиональными спасателями, примерив экипировку пожарного и сделав фото на фоне аварийно-спасательной машины, сплели украшение на память, используя спасательные узлы.

На мероприятии работали волонтеры по безопасности ВСКС. Ребята патрулировали территорию и, в случае необходимости, оказывали помощь участникам.

Также организаторы Форума подготовили для гостей много активностей, например Елка желаний. Заместитель руководителя ВСКС Анастасия Маркодеева достала пожелание Глеба Праволубова, который мечтал побывать на экскурсии в пожарной части. Всероссийский студенческий корпус спасателей совместно с ГУ МЧС России по Тверской области воплотил в жизнь это желание.



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ ДОБРОВОЛЬЦЕВ

В рамках форума прошла дискуссия на тему: «Как сделать волонтерство в чрезвычайных ситуациях системным?». Модератором выступил Всероссийский студенческий корпус спасателей.

Участие в обсуждении приняли руководитель Всероссийского студенческого корпуса спасателей Козеев Евгений, директор Департамента спасательных формирований МЧС России генерал-лейтенант Кутровский Игорь, руководитель противопожарной программы Гринпис России Куксин Григорий, Председатель Координационного совета ВОО «Молодая Гвардия Единой России» Давыдов Денис, руководитель «Волонтерской роты «БОЕВОГО БРАТСТВА» Демидов Антон, руководитель «Молодежки ОНФ» Кастюкевич Игорь, специалист центра мобильности волонтеров Ассоциации волонтерских центров Килина Алена.

Главные темы, которые были затронуты – это обучение добровольцев навыкам, необходимым для участия в ликвидации последствий ЧС, создание единого реестра добровольных спасателей, а также выработка механизма направления и работы волонтеров в зонах ЧС.

Все участники дискуссии подчеркнули важность выработки системного подхода к вопросам, связанным с участием добровольческого корпуса в чрезвычайных ситуациях. По результатам было принято решение составить перечень проблемных вопросов и путей их решения, которые в дальнейшем направить на рассмотрение в МЧС России.

В рамках дискуссии директор Департамента спасательных формирований МЧС России генерал-лейтенант Игорь Кутровский вручил награды добровольцам, принимавшим участие в ликвидации последствий ЧС в Иркутской области.

Участники форума получили новый опыт, знания, которые в дальнейшем им пригодятся как в работе, так и в жизни.



«ШКОЛА ПЕРВОЙ ПОМОЩИ ДЛЯ ВОЖАТЫХ»

С 19 по 22 декабря в пансионате «Солнечный» прошел социально значимый проект – «Школа первой помощи для вожатых».

Участниками программы стали вожатые, как с опытом работы в летних детских оздоровительных лагерях, так и только начинающие специалисты из Москвы.

Детско-юношеские лагеря являются зоной повышенной ответственности. На природе или в помещении дети активны, и нужно быть готовым, в случае необходимости, оказать помощь. Поэтому основной целью проекта стало повышение уровня подготовленности вожатых к действиям в сложных и чрезвычайных ситуациях.

В рамках проекта инструкторы Всероссийского студенческого корпуса спасателей провели занятия по оказанию первой помощи и пожарной подготовке.

Профессиональные спасатели рассказали о правилах оказания первой помощи при отсутствии сознания, остановке дыхания и кровообращения, при наружных кровотечениях, травмах и при прочих состояниях.



«ШКОЛА ПЕРВОЙ ПОМОЩИ ДЛЯ ВОЖАТЫХ»

На занятиях по пожарной подготовке участники узнали о пожарной безопасности зданий и сооружений, охране труда, воспламеняемости веществ и материалов, о причинах возникновения пожаров, мерах их предупреждения, об организации деятельности пожарной охраны, пожарно-строевой подготовке. Вожатые прошли обучение по тактике тушения пожаров и проведению аварийно-спасательных работ, а также узнали, как работает пожарная и аварийно-спасательная техника, как устроено противопожарное водоснабжение и связь. Особое внимание было уделено организационно-правовому просвещению участников в области оказания первой помощи, ведь вожатые работают с несовершеннолетними детьми. После промежуточной проверки усвоенных знаний и решений ситуационных задач, молодые люди приступили к практическим занятиям: на манекенах отработали сердечно-легочную реанимацию, попробовали накладывать жгуты, ликвидировать возгорание при помощи первичных средств пожаротушения и многое другое.

Организаторами выступили Всероссийский студенческий корпус спасателей и Комитет общественных связей и молодежной политики города Москвы.



ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ. ВАХТА ПАМЯТИ. 22 ИЮНЯ

Ранним воскресным утром 42 года войска фашистской Германии без объявления войны напали на Советский Союз. Сегодня, 22 июня, в стране День памяти и скорби, приспущены все флаги, проходят мероприятия, направленные на патриотическое воспитание - чтоб юное поколение знало и помнило Подвиг народа; на то, чтоб принести дань Памяти героям погибшим и выжившим.

Студенты-спасатели приняли участие в акции Федерального казначейства - Всероссийской Вахте Памяти. Сегодня и накануне по всей стране зажглись тысячи Свечей памяти, состоялись патриотические встречи с ветеранами и множество других мероприятий, в которых приняли участие территориальные органы Федерального казначейства с участием руководителей управлений по субъектам Российской Федерации, представителей поисковых отрядов «Казначей» и добровольцы Всероссийского студенческого корпуса спасателей.

В Москве мероприятие прошло в Парке Победы, цветы и свечи были возложены к Вечному огню добровольцами МГО и ЦСО ВСКС, представителями Федерального казначейства и поискового отряда "Казначей", студентами Российского технологического университета МИРЭА и Московского финансово-юридического университета МФЮА.

Добровольцы Свердловского регионального отделения возложили цветы к Широкореченскому военно-мемориальному комплексу, они также обеспечивали безопасность всего мероприятия и, совместно с Свердловским областным медицинским колледжем и Общероссийским народным фронтом, организовали полевую кухню.



ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ВЕРУЮЩИХ НА КРЕЩЕНИИ

Свыше 600 добровольцев Всероссийского студенческого корпуса спасателей со всей России обеспечивали безопасность во время купания на православном празднике Крещение Господне.

Студенты-спасатели ВСКС совместно с сотрудниками МЧС России, Полиции и Скорой медицинской помощи следили за самочувствием людей. На местах были организованы пункты обогрева, теплые раздевалки, освещение. Отдельное внимание уделялось безопасности тех верующих, кто по состоянию здоровья не смог совершить обряд самостоятельно: маломобильным гражданам, пенсионерам, беременным женщинам. Группы добровольцев, прошедшие специальную подготовку, были оснащены всем необходимым оборудованием и экипировкой.



БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК И ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ 9 МАЯ

9 мая Добровольцы Всероссийского студенческого корпуса спасателей несли дежурство на массовых мероприятиях, посвященных Дню Великой Победы, а также участвовали в акциях, возлагали цветы к памятникам Великой Отечественной войны.

Студенты-спасатели МГО и ЦСО ВСКС, Студенческого спасательного отряда Снежный Барс, Студенческого спасательного отряда КубГМУ Краснодарского краевого отделения ВСКС, Свердловского, Томского, Ростовского, Курганского, Кемеровского, Астраханского, Архангельского, Удмуртского и других региональных отделений ВСКС приняли участие в акции «Бессмертный полк», а также обеспечивали безопасность мероприятия.

В Москве студенты-спасатели ЦСО и МГО ВСКС обеспечивали безопасность посетителей парка и мемориального комплекса Парка Победы на Поклонной горе, а также зрителей праздничного салюта.

Добровольцы ВСКС принимали участие и проводили акции, посвященные Дню победы по всей стране, такие как «Георгиевская лента», «Эстафета Мира», танцевальный флешмоб «Вальс Победы» и другие.



ПРОЕКТ ДЛЯ ПОДРОСТКОВ В ТРУДНОЙ ЖИЗНЕННОЙ СИТУАЦИИ "ПОМОЩНИКИ СПАСАТЕЛЕЙ"

Летом 2019 года был запущен социальный проект для «трудных» подростков «Помощники спасателей».

На базе Всероссийского центра координации, подготовки и переподготовки студенческих добровольных спасательных формирований РТУ МИРЭА инструкторы ВКС прочли курс для 500 детей - воспитанников Центров поддержки семьи и детства, находящихся в сложной жизненной ситуации, в возрасте от 14 до 17 лет по:

- Основам оказания первой помощи;
- Альпинистской подготовке;
- Навыкам пожаротушения;

Основные цели программы:

- Социализация подростков «группы риска» города Москвы;
- Снижение детского травматизма, в том числе на дорогах;
- Развитие инженерно-технического мышления и навыков.

Проект проходил в 2 потока, продолжительность курса 30 дней.



СОЦИАЛЬНАЯ АКЦИЯ ДЛЯ ВETERANОВ "ПОМОЖЕМ ДЕЛОМ"

В рамках акции студенты-спасатели ВСКС, прошедшие специальную подготовку и обеспеченные всем необходимым, помогли ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам МЧС России, пожилым людям:

- в уборке жилых помещений ветеранов, расчистке дачных, огороднических и садовых участков;
- в переезде и перевозе вещей на дачные участки ветеранов;
- в подготовке грядок, спиливали и обрезали мешающие деревья (при наличии законных возможностей) и многое другое.

Акция проходила более чем в 20 региональных отделениях ВСКС, в том числе в Кургане, Кемерово, Красноярске, Иркутске, Орле, Екатеринбурге, Твери, Ульяновске и других городах.



ПОДПИСАНЫ СОГЛАШЕНИЯ: МЧС РОССИИ, МАРИЯ МАМА, МГЕР

Глава МЧС России Евгений Зиничев и президент Всероссийского студенческого корпуса спасателей Евгений Козеев подписали 4 февраля совместное соглашение о сотрудничестве. Документ регламентирует взаимодействие сторон в части популяризации добровольчества (волонтерства), формирования общественного сознания и гражданской позиции жителей в области культуры безопасности, повышения практических навыков молодежи по основам безопасности жизнедеятельности. Соглашением предусмотрено участие ВСКС в системе наставничества МЧС России.

Благотворительная организация «Мария мама» и Всероссийский студенческий корпус спасателей 27 июня подписали Соглашение о взаимодействии и партнёрстве. Одним из приоритетных направлений сотрудничества является реализация проекта «Школа первой помощи детям», который предполагает подготовку добровольцев-инструкторов первой помощи, готовых безвозмездно обучать родителей, навыкам оказания первой помощи детям.

Председатель Координационного совета ВОО «Молодая Гвардия Единой России» Денис Давыдов и руководитель Всероссийского студенческого корпуса спасателей Евгений Козеев 12 августа подписали соглашение о сотрудничестве организаций. Было принято решение сформировать единый оперативный центр коммуникаций на базе ВСКС, который будет осуществлять подготовку, координацию и информирование добровольческих организаций о необходимости помощи волонтеров на месте ЧС



АКЦИЯ "ТОНКИЙ ЛЕД"

Акция «Внимание - тонкий лед! Или как предотвратить трагедию» проводится ежегодно региональными отделениями ВСКС (Ингушское, Ямало-Ненецкое, Ростовское, Марийское, Томское и другие) в период интенсивного таяния льдов (февраль-март, в отдельных регионах в связи с погодными условиями период проведения акции может быть скорректирован) на водоемах с массовым пребыванием людей (рыбаки, лыжники, отдыхающие).

Добровольцы ВСКС напоминают людям об опасности нахождения на льду или на водоемах в период интенсивного таяния льдов; информируют жителей о мерах предосторожности на льду и у водоемов, демонстрируют методики спасения из полыньи, рассказывают о способах оказания первой помощи при переохлаждении и утоплении и многое другое.



ФИНАНСИРОВАНИЕ ВСКС В 2019 ГОДУ

Источники средств ВСКС в 2019 году, тыс. руб.



Расходы ВСКС в 2019 году, тыс. руб.



ВЫЕЗДЫ В СОСТАВЕ ДЕЖУРНЫХ СМЕН

Москва

За 2 года студенты-спасатели Центрального спасательного отряда ВСКС отработали на **1907** вызовах и спасли **217** жизней в составе пожарно-спасательного гарнизона города Москвы.

Самые частые заявки - вскрытие дверей и оказание социальной помощи. Добровольцы ЦСО ВСКС также работают на ДТП, ликвидируют возгорания, помогают людям при различных ситуациях, спасают животных и оказывают помощь специальным службам.

Ростов-на-Дону

Студенты-спасатели ВСКС пожарно-спасательного отряда «Донской» из Ростова-на-Дону в **2019** году в составе дежурных смен: ликвидировали последствия взрыва бытового газа - **2** раза, выезжали на пожары - **104** раза (участвовали **16** раз), на ДТП - **39** раз, проводили пожарно-тактические занятия **98** раз, обеспечивали безопасность мероприятий - **7** раз.

Самара

Добровольцы Самарского регионального отделения ВСКС в **2019** году выезжали на поисково-спасательные и аварийно-спасательные работы - **14** раз, тушение лесных пожаров - **1** раз. Оперативные выезды - **189** раз. Спасённых - **4** человека.

